

4 | 综合新闻

我市群众选择绿色生态葬呈逐年递增趋势 近3年13人选择花坛葬

本报讯 (记者 原昆鹏 王帅)“公墓推行的节地葬我觉得很好,一个墓位占地不超过0.3平方米,很节省土地。而且周围都种上了花草树木,既典雅节约,又不污染环境,应该大力提倡。”4月2日上午10时许,到我市一家公墓祭奠已故亲人的龙女士对记者说。

当日上午,记者在我市一家公墓看到,整洁干净的道路两旁摆放着多个绿色环保新葬式的宣传栏,该公墓不仅推行了花坛葬、节地葬,目前正在施工修建草坪生态葬园区。

“3年前我们就开始推行花坛葬等形式的生态葬。花坛葬是墓葬与树葬的创新,是将骨灰放置于可降解的骨灰坛中,深埋于花坛之下,经过一段时间自行降解后,最终化为泥土与大自然融为一体,逝者的名字将统一镌刻在纪念碑上,亲友祭拜时只需带上鲜花,不用香烛、纸钱等祭祀用品,这也是一种源于自然而又归于自然的安葬方式。



4月2日,山城区检察院干警来到市爱国主义教育基地——“石林军事会议”旧址参观。在此之前,他们还组织开展了以“缅怀革命先烈、弘扬爱国主义精神”为主题的祭扫活动,50余名检察官向革命先烈敬献了花篮,寄托对革命先烈的无限哀思。

何芳莉 摄



4月3日上午,淇滨区检察院组织干警到烈士陵园举行清明节祭奠革命先烈活动。干警们向烈士纪念碑敬献了花圈,通过祭扫革命烈士墓碑等活动,追忆和缅怀革命先烈。

唐旭 摄

工行个人网上银行质押贷款自助渠道： 不用去银行也能贷到款

□本报记者 汪丽娜

“为方便广大客户办理质押贷款业务,工商银行推出了互联网金融品牌e-ICBC和一批主要产品。个人网上银行质押贷款自助渠道就是其中之一。”4月2日,中国工商银行鹤壁分行个贷中心经理王卫东给记者讲了一个好消息。

“符合条件,就可申请”

网上操作,手续简单

“网上质押贷款是我们为个人客户提供在线办理个人质押贷款申领、提前还款及贷款查询的业务,客户以定期存款、国债等有价值物作质押进行贷款。”王卫东介绍,“在贷款期间内,客户质押的账户将被暂时冻结,不得挂失或提前支取,但仍计算存款利息。等清偿贷款的本金和利息后,就可以解除冻结了。”

“如今,个人网上银行质押贷款的自助渠道开放了,借款人可以在网上操作,手续十分简单,彻底免去网点排队困扰,资金即时送达。”王卫东说。

王卫东告诉记者,工行的自助渠道主要包括网上银行、手机银行以及IPAD等自助终端。

“自助渠道个人质押贷款均为到期一次性还本付息,单笔贷款金额不得超过30万元,单户质押贷款总额不得超过100万元。”王卫东表示,“借款人使用自助渠道办理个人质押循环贷款,或自助渠道非循



2015“河南最美护士”候选人公示

请为你心目中“最美护士”投上一票

01号 卞雅萍,女,52岁,郑州市第九人民医院老年病区护士长
连续5年,因患帕金森综合征合并肺部感染的孤寡老人赵福海,仅一条胳膊可以活动,卞雅萍每天将其从轮椅上抱上抱下,目的是推他晒太阳;下肢截瘫患者李大爷老人身上长满蛆虫,她一个个捏下来……在郑州九院住院的老人平均年龄大约70岁,95%以上长期卧床,卞雅萍护理过的老人有数千名。在老人们心目中,她是比亲闺女还亲的人,是一个“天使女儿”。卞雅萍还带领护理团队创新开展重症及呼吸支持过渡期、压疮治疗中心、营养支持团队等工作。

卞雅萍曾多次荣获郑州市卫生系统“先进工作者”、“名医名护”、“优秀共产党员”等荣誉称号。

02号 水根会,女,46岁,河南省洛阳正骨医院颈肩腰腿痛科护士长

水根会已在洛阳正骨医院工作近30年。工作之余,她及时进行临床经验总结,在国家级杂志上刊出护理论文十余篇,著作3部,省级科研成果两项,所带领科室年年被评为先进科室,2008年她所在的科室被中华中医药学会授予“全国中医特色护理优秀科室”。

近年来,水根会带领科内护士实施了入院送开水、药物看服到口、中药温服、睡前温馨祝福、晨间问候、每晚为患者进行中药泡脚等各项优质服务,让患者在医院就像在自己家里一样温馨、便捷。

03号 王月芹,女,46岁,郑州大学第一附属医院急诊重症监护单元护士长

王月芹1987年参加工作,在急诊战线上一干就是29年,致力于急危重症患者的抢救。在她的努力下,许多患者与死神擦肩而过。

她用耐心和亲情,平复焦急患者内心的不安;用爱心和细节传递着温暖,增强患者战胜病魔的信心;她情系患者安危,面对患有谵妄综合征或是特殊感染患者的异常行为,即使有危险,她依旧冲在最前面。作为一名国际造口治疗师,她率先在省内开展伤口、造口门诊。

经过刻苦钻研,王月芹成功治愈了无数个出现难愈伤口和压疮、复杂造口及周围并发症、动脉粥样硬化等症的患者,成为了护理界的精英,并把自己的经验毫无保留地传授给全国各地护理同仁。

04号 王君,女,42岁,许昌市人民医院呼吸内科护士长

非典时期,王君连续作战48小时未合眼,丈夫给她送饭途中遭遇车祸,经抢救无效死亡,她强忍痛楚,几天后继续战斗在一线。

有一次,一位家外地的护士做急诊阑尾炎手术,为让护士得到及时治疗,王君帮她垫付医药费并作为家属代签字,晚上彻夜陪护;她护理过一位70岁患有哮喘的老人,她一日三餐买饭喂老人吃,为老人端屎倒尿;有一次她路遇集体农药中毒的棉农,立即毫不犹豫投入到棉农抢救中;工作期间,她还不定期开展健康知识讲座,指导哮喘患者康复;因为她患上胆囊炎,病情反复发作,有一次甚至晕倒在抢救室里,经过10多个小时的抢救才恢复了生命体征。

在24年的护理生涯中,王君始终把对患者、同事的爱放在第一位,用无私之爱与出色的业务能力赢得了患者、同事与领导的好评与赞誉。

05号 孙瑞敏,女,33岁,河南大学第一附属医院手术室护士长

2008年汶川大地震,孙瑞敏第一时间主动请缨参加河南省首批赴川抗震救灾医疗队,远赴前线参加抗震救灾,曾连续工作40多个小时,为抢救灾区人民的生命做出了突出贡献。

手术室是医院任务最繁重的科室之一,一站就是几小时,工作中加班加点更是家常便饭。工作10余年来,孙瑞敏练就了这样一个技能:腰酸了要挺得住,肚子饿了要忍得住,眼睛困了要熬得住,甚至通宵达旦地忙碌也要扛得住。

“家属是把亲人的安危托付给了我们,我们要对患者负责。”孙瑞敏说。三分治疗,七分护理,孙瑞敏总是想尽一切办法创造一

个安全、舒适的手术环境,稳定患者的情绪,使他们树立战胜病魔的信心。

06号 朱秀丽,女,35岁,河南宏力医院(民营)新生儿重症监护护士

2013年12月10日,27周的早产儿三胞胎降生后被急送到宏力医院,朱秀丽带领她的护理小组即刻跟进、精心护理,在宏力NICU医护人员的团结协作下,三名超早产儿顺利地度过了呼吸、营养关、感染关、黄疸关、喂养关、贫血关等重重关卡。经过医护人员精心护理,三胞胎各项生命体征逐渐平稳,体重一天天增加。在分别住院68天、77天、83天后,三胞胎可以足量喂养并治愈出院。

在宏力医院NICU八年中,经朱秀丽护理过的新生儿数就达9000余人次,其中早产儿2300余人次,小于1000g的超低出生体重儿有40余人次。

07号 闫红霞,女,48岁,修武县为社区社区卫生服务中心主管护师

1984年8月,闫红霞踏上了护理工作岗位,从这一天起,她怀着一种对护理工作无比热爱的情怀,倾注全力地投入到了护理工作,无论岗位如何变换,她都爱岗敬业,乐于奉献,兢兢业业。

为了减轻患者痛苦,闫红霞努力学习和掌握护理新知识、新技术,广泛吸取医学营养,丰富护理知识,不断总结经验,从而具备了丰富的专业理论知识和娴熟的操作技能。在静脉穿刺方面,闫红霞穿刺成功率一直保持98%以上,她动作娴熟、手法轻巧,在患者中流传着闫红霞打针不痛的说法,很多患者都点名让她为自己穿刺。

08号 严文伟,女,41岁,新乡医学院第一附属医院急诊科主管护师

严文伟在急诊科护理岗位上干就是20年。

她时常为周边基层医院医务人员及社区居民进行急救知识讲座和心肺复苏技能培训。2014年,她还受邀在河南省护理学会急救急救年会上授课,所讲授的《SS管理在急诊科管理中的应用》获一致好评。

有一次,在出诊途中,她遭遇车祸,当她从昏迷中清醒过来,下颌部还在流血着,疼痛难忍。顾不上所受的惊吓和伤口的疼痛,她坚持先抢救对方车辆上的伤员,并将其转移到安全区。

09号 李丽,女,32岁,三门峡市中心医院急诊科护师

2001年,李丽进入医院急诊科,在这一医院最辛苦的急诊岗位上,她不知挽救了多少人的生命。在2005年震惊全国的马煤

业集团千夫煤矿“7·29”透水事故以及2011年连霍高速义马段义昌大桥垮塌事件救援中,她临危不惧,冲锋在前,背着沉重的药箱与公安民警、武警战士一起,连夜攀爬,在坍塌的钢筋水泥、砸废废车烂堆里找寻、抢救伤者。

14年来,长时间高强度的工作和学习使她患上了颈椎反曲、尾椎半脱位、腰椎间盘突出、腰肌劳损等疾病,但她始终微笑面对,被大家誉为“一个守护生命的爱心天使”。

10号 李作菊,女,54岁,武警河南总队医院麻醉科护士长

穿上军装的那一刻起,李作菊就在手术室担任护理工作,与手术室结下了不解之缘。40年来,她始终工作在临床一线,以军人的高标准严格要求自己,认真真真、兢兢业业、任劳任怨。

李作菊曾荣获“国家卫生部从事护理工作三十年荣誉证书”等荣誉称号,她所带领的护理团队也曾获评河南省“三八红旗集体”。

多年来,为更好地服务基层官兵,李作菊经常跟随医院其他同志下部队巡诊,为基层官兵送医送药送温暖。

她还始终坚持把学习理论、开阔视野、提高素质作为干事创业、成长进步的第一需要。多年来,她先后在《中国实用护理杂志》、《武警医学》、《护理管理杂志》等核心期刊上发表论文50余篇。

的原则,最终确定20名候选人。

这20名候选人分别是:河南省人民医院邹辉煌、河南省肿瘤医院赵学敏、河南省洛阳正骨医院水根会、郑州大学第一附属医院王月芹、河南中医药大学第一附属医院陈秀敏、河

南省新乡医学院第一附属医院严文伟、郑州市中心医院李燕利、郑州市第九人民医院卞雅萍、开封市儿童医院高喜琴、洛阳市精神卫生中心徐琳琳、安阳县人民医院孟玲玲、修武县为社区卫生服务中心闫红霞、许昌市人民医院王君、三门峡市中心医院李丽、商丘市第一人民医院邵春梅、济源市邵原

生院李燕利、邓州市中心医院郑向俭、武警河南总队医院李作菊、河南宏力医院(民营)朱秀丽。

公众可以参与投票的平面媒体有《河南日报》、《大河报》、《东方今报》、《河南商报》、《大河健康报》、《医药卫生报》。其中,大河网、映象网、医药卫生报网接受网络投票。与此同时,20名候选人事迹将通过全媒体手段在全省进行集中动态展示。

投票截止时间为4月18日。经评选委员会终审,将选出10名2015“河南最美护士”,颁奖典礼将于5月12日国际护士节前后举办。

14号 邹辉煌,男,32岁,河南省人民医院重症监护室主管护师

重症监护病房被人们形象地称为“生死之门”,是危重患者生命的最后一道防线。邹辉煌始终坚守在这里,上班8年来,他和他的团队一起冲锋陷阵,为8000多名危重患者保驾护航。为了这份坚守,他连续8年春节值班,其中有3年是在大年三十。

在面对突然心脏骤停的患者,他沉着冷静为患者进行心肺复苏,应用抢救药物,配合医生和同事积极抢救患者,不管情况有多危急,他总能第一时间做出反应,快速冷静进行处理。

患者无医,将陷于无助;患者无护,将陷于无助。作为“男”丁格尔,他用双手托起了生命的希望,用双肩扛起了生命的重量,用行动践行着生命的誓言。

15号 陈秀敏,女,48岁,河南中医药大学第一附属医院艾滋病病区护士长

陈秀敏从事护理专业近30年,她长期工作在医院急诊科、心脏中心这些业务繁重的临床一线科室,用精湛的护理技术抢救了无数个急、危、重症患者。

2008年,因工作需要,她被调入艾滋病临床研究中心担任护士长。此后,她开始经常奔赴在艾滋病高发区进行艾滋病患者的护理、科研调查、科普知识宣教等工作。她还创新性地把拔火罐、头部穴位按摩、艾灸、耳穴压豆疗法等中医特色治疗技术应用到艾滋病治疗上,有效地控制了患者的很多症状,为防治艾滋病工作做出了重大贡献。

2011年,陈秀敏被河南省中医药管理局授予“艾滋病防治优秀个人”荣誉称号,并获“河南省中医药科技进步一等奖”。

16号 孟玲玲,女,31岁,安阳县人民医院神经外科护师

2002年,孟玲玲走出校门,成为护士。2003年9月,她被确诊为鼻咽癌,经过半年多的治疗,孟玲玲重新回到医院上班,就这样,从一名身患绝症的患者到一个护理患者的护士,孟玲玲在短时间内完成了这个角色转换。

患者就是头上的天。2008年夏天,孟玲玲巡视病房时发现一名患者神智模糊而且痰多,情况非常危急,她赶紧上前给他吸痰,吸痰过程中,患者的痰液喷到她头上和脸上。她并没有因此停下对患者的抢救,甚至没有顾得上擦一下,直至患者呼吸平稳后,她才松了一口气。

13号 邵春梅,女,42岁,商丘市第一人民医院消毒供应中心护士长

如果说护理工作是一场没有硝烟的战场,消毒供应中心就是粮草的先行。在邵春梅的苦心经营下,医院消毒供应室作为作坊,不断壮大发展成为今天的规范化、程序化、法制化、现代化的大型消毒供应中心。

邵春梅从事护理工作已有22年,擅长于危重患者的抢救,心胸外科及心血管内科常见病及复杂心脏病的内外科护理、突发公共卫生事件时患者所需用品的急需调配等等。

邵春梅熟练掌握了心肺复苏术、气管插管术、电除颤技术和各种复杂手术器械的组装、高温高压灭菌器的工作原理等,熟练运用灭菌器、多功能监护仪、微量泵、各种手术器械的拆卸及组装等,是一个名副其实的 multi-hand, 一个优秀的复合型人才。

18号 赵学敏,女,42岁,河南省肿瘤医院头颈甲状腺外科护士长

1980年,赵学敏毕业后来到河南省肿瘤医院工作。由于工作的特殊性,她需要长期接触各类化疗药物和化学制剂,十几年来,重度皮肤过敏一直伴随着她,双手开裂、皮肤脱落、疼痛难忍,可她从未因此请假休息。

多年来的实践与努力,赵学敏带领的头颈外科病区荣获2012年卫生部首届“优质服务示范病区”荣誉称号(至今全国仅有108个,其中河南省仅有5个病区获此殊荣)。2013年开始,她利用业余时间收集了大量头颈部肿瘤专科护理病例,并进行了整理和分析,编写出了国内第一本针对头颈部肿瘤外科护理专著——《头颈部肿瘤外科护理》。

19号 徐琳琳,女,43岁,洛阳市精神卫生中心精神科护士长

25年来,徐琳琳兢兢业业,任劳任怨,战斗在临床工作第一线,她所带领的精神科连续3年被医院评为“先进科室”,她也多次荣获“先进工作者”、“优秀护士”称号。

徐琳琳有个习惯,对于自己负责的患者,她都要从侧面了解患者的发病原因、病史、生活习惯等信息,这样在患者住院期间给他们最好的照顾。对于一些长期没有亲属探视的患者或无主患者,徐琳琳经常从家里给他们带一些衣服、鞋子等生活用品,家里有什么好吃的,也不忘给患者带一些……在她看来,这些都是应该的。

20号 高喜琴,女,32岁,开封市儿童医院小儿心血管科主管护师

高喜琴从事临床护理工作24年来,始终以高尚的医德,优质的服务和勇于吃苦、忘我工作的精神赢得身边同行的尊敬、患者的信赖。至今已成功参与完成心脏介入手术两百余例,并制订出一套完善的护理计划和措施,受到家长的一致好评。她凭借敏锐的观察力和快速的反应能力,无数次从细微的表象中觉察出早期病情变化的信号,使许多急、危、重患儿成功获救。

作为学科带头人,医院静脉穿刺技术方面的专家,除了科室日常护理管理工作外,高喜琴还承担着院内外、静穿刺护理会诊任务,同时,还帮助兄弟医院解决了护理上的难题。

2015“河南最美护士”评选活动投票

01 卞雅萍 08 严文伟 15 陈秀敏
02 水根会 09 李丽 16 孟玲玲
03 王月芹 10 李作菊 17 郑向俭
04 王君 11 李燕利 18 赵学敏
05 孙瑞敏 12 李燕利 19 徐琳琳
06 朱秀丽 13 邵春梅 20 高喜琴
07 闫红霞 14 邹辉煌

备注:1.请在您支持的候选人后一栏中打“√”,每张选票限选10人,多选无效;
2.选票复印无效;
3.选票邮寄地址:郑州市郑花路18号河南电视台民生频道2015“河南最美护士”评选活动组委会办公室(收) 邮编450008;
4.投票截止日期:2015年4月18日(以寄选票信件的文件日期为准);
5.网络投票:大河网(www.dahe.cn),映象网(www.hmr.cn),医药卫生网(www.yywsb.com)。

说明:1.请在您支持的候选人后一栏中打“√”,每张选票限选10人,多选无效;
2.选票复印无效;
3.选票邮寄地址:郑州市郑花路18号河南电视台民生频道2015“河南最美护士”评选活动组委会办公室(收) 邮编450008;
4.投票截止日期:2015年4月18日(以寄选票信件的文件日期为准);
5.网络投票:大河网(www.dahe.cn),映象网(www.hmr.cn),医药卫生网(www.yywsb.com)。